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Diplomatieke Vertegenwoordiging van Vlaanderen bij VN-organisaties  -  Prioriteiten en 
opdrachten

In de Beleids- en Begrotingstoelichting 2021 m.b.t. buitenlands beleid, 
ontwikkelingssamenwerking en internationaal ondernemen schenkt de minister-president 
aandacht aan de diplomatieke opvolging van verschillende belangrijke internationale 
organisaties. Corona heeft een immense impact op onze samenleving. Ook de 
internationale gemeenschap heeft een belangrijke invloed op de aanpak van het 
coronavirus en in de relance na de pandemie. Dat de minister-president in zijn 
beleidstoelichting voor 2021 de nadruk legt op de Vlaamse diplomatieke opvolging van 
belangrijke instellingen van de Verenigde Naties is daarvan een logisch gevolg.

De Voedsel- en Landbouworganisatie (FAO), het Wereldvoedselprogramma (WFP) en de 
Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) zijn de internationale VN-organisaties die volgens 
de minister-president extra aandacht verdienen. Het landbouwbeleid, de voedselzekerheid 
en de gezondheidszorg zijn bij uitstek de meest actuele thema’s die we ook vanuit 
Vlaanderen moeten blijven opvolgen.

1. Kan de minister meer toelichting geven bij de prioriteiten en opdrachten van de 
Diplomatieke Vertegenwoordigers van Vlaanderen bij de FAO, het WFP en de WHO?

2. Op welke manier koppelt de Diplomatieke Vertegenwoordiging van Vlaanderen terug 
over de werkzaamheden bij de FAO, Het WFP en de WHO?

3. Hoe geeft de Vlaamse Regering daar dan verder opvolging aan?
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1. De Diplomatieke Vertegenwoordigers van Vlaanderen in Rome en Genève zijn 
geaccrediteerd bij respectievelijk FAO, WFP en WHO, en maken aldus deel uit van de 
Permanente Vertegenwoordiging van België bij deze VN-instellingen. In die 
hoedanigheid volgen de diplomatieke vertegenwoordigers actief alle belangrijke en 
voor Vlaanderen relevante vergaderingen van deze instellingen op en bouwen ze 
diplomatieke contacten uit.

Naast de vergaderingen van de overkoepelende organen van deze instellingen (FAO 
Conferentie, FAO Raad en de Uitvoerende Raad van WFP, de Commissie voor Globale 
Voedselzekerheid, de Uitvoerende Raad van WHO en de  
Wereldgezondheidsassemblee) en hun gemeenschappelijke vergaderingen, gaat de 
thematische focus van de diplomatieke vertegenwoordigers naar specifieke dossiers 
die aansluiten bij de Vlaamse bevoegdheden en beleidsprioriteiten (landbouw, 
visserij, klimaatverandering, duurzame ontwikkeling, preventieve gezondheidszorg, 
ontwikkelingssamenwerking) en met een geografische focus op onze partnerlanden in 
Zuidelijk Afrika. Voor zover relevant voor het beleid, krijgen conflictgebieden of 
klimaatbedreigde regio’s eveneens aandacht.

De opvolging van het mondiale herstel in nasleep van de COVID-19 crisis geeft een 
extra klemtoon aan het takenpakket van de diplomatieke vertegenwoordigers, onder 
meer op vlak van gezondheidscrisisbeheer met aandacht voor de hervormingen van 
de mondiale gezondheidsarchitectuur (WHO, Global Fund, UNICEF, GAVI en andere 
partnerschappen in de gezondheidssector) en de toegenomen voedselonzekerheid 
door COVID-19 in de context van WFP en FAO. Prioritaire thema’s blijven Universele 
Gezondheidsdekking (UHC), preventieve gezondheidszorg, basisgezondheidszorg en 
de mondiale promotie van seksuele en reproductieve gezondheid en rechten. 
Wetenschappelijk onderzoek, toegepaste technologie en innovatie vormen ook 
relevante onderwerpen voor het Vlaams beleid inzake ontwikkelingssamenwerking.

De diplomatieke vertegenwoordigers faciliteren de uitvoering van de 
donorovereenkomsten tussen de Vlaamse Regering en de VN-instellingen, inclusief de 
contacten met andere donoren hierover. Dit geldt zowel voor de initiatieven op 
hoofdkwartierniveau als voor de initiatieven die Vlaanderen in zijn partnerlanden door 
VN-agentschappen laat uitvoeren (projecten rond voedselzekerheid, 
klimaatverandering of gezondheidspersoneel).

Ze ijveren voor de bekendmaking van het Flanders Trainee Programme en staan in 
contact met Vlaamse stagiairs en Vlamingen binnen de instellingen.

2. De diplomatieke vertegenwoordigers rapporteren aan het hoofdbestuur over 
belangrijke ontwikkelingen in het beleid van de internationale organisaties en staan 
hierover in nauw contact met het hoofdbestuur in Brussel. De diplomatieke 
vertegenwoordigers bezorgen overzichten van hun werkzaamheden en 
eindemissieverslagen aan het hoofdbestuur.



3. De terugkoppeling van de diplomatieke vertegenwoordigers vormt input voor het 
innemen van Vlaamse standpunten, het identificeren van de juiste 
subsidievoorstellen, alsook de vormgeving van het eigen Vlaams beleid (bijvoorbeeld 
toepassing van nieuwe internationale normen en standaarden of innovatieve 
beleidsinzichten).


